

50余位网络达人齐聚内蒙古伊金霍洛旗数字电商产业园

电商经济成为“助农兴商”发展新引擎

本报记者 闫廷 口 王煊亚



图为网络达人齐聚暖城,助力鄂尔多斯市农畜产品“上行”。

3月15日—17日,为期3天的12盟市“助农兴商”鄂尔多斯站线上推介会在伊金霍洛旗数字电商产业园落下帷幕,来自内蒙古12盟市的50余位网络达人齐聚电商产业园,共同助力鄂尔多斯市农畜产品“上行”。

50余位网络达人齐聚暖城

“我们做酱菜研发很多年了,一直希望能把线上的销路打开。”作为内蒙古酱菜非遗传承人的雷大姐在3月15日将自己所有的酱菜产品类型带到伊金霍洛旗数字电商产业园,希望借助网络达人的流量,宣传销售自家的酱菜。

3月17日上午10时,50余位网络达人各显其能,用生动活泼的语言向直播间的全国网友展示来自暖城鄂尔多斯市的农畜产品,让鄂尔多斯和伊金霍洛旗“藏在深闺人未识”的好产品插上流量的翅膀。

此次“助农兴商”鄂尔多斯站线上推介会,由伊金霍洛旗工业和信息化局主办,伊金霍洛旗数字电商产业园、内蒙古喇哇文化传媒有限公司承办,吸引了众多来自鄂尔多斯市的30余家企业参加。主办方希望借助网络达人的流量优势,拓宽产品的销售渠道,提升品牌知名度,带动企业的经济效益和社会效益。数据显示,三天的直播活动中,产品销售单量突破2.5万单,销售金额达360万余元。

据了解,2021年以来,内蒙古伊金霍洛旗工业和信息化局以国家电子商务进农村综合示范项目建设为契机,采取“政府引导+专业化运营”的方式,建设了一万多平方米的数字电商产业园和智慧云物流园,致力于把园区建设成为电商企业集聚发展的承载平台。

伊金霍洛旗数字电商产业园先后荣获“内蒙古自治区示范性创业园(创业孵化基地)”“内蒙古自治区众创创业支撑平台”“内蒙古自治区众扶创业支撑平台”“鄂尔多斯市直播电商示范基地”“伊金霍洛旗青年电商创业培训基地”5项荣誉称号。

加快企业培育促转型

“还有280单玉米需要打包,大家加把劲儿,争取中午1点前发出去。”每天上午,伊金霍洛旗智慧云物流园的共享云仓内都是一派热火朝天的景象,分货、装箱、打包、贴快递单……工作人员有条不紊地忙碌着。

“以前为存放货物,一年光仓库租金就超过2万元,现在共享云仓不仅免费为我们提供存放货物的场地,还给我们对接了3公斤以内3元发全国”的优惠政策,线上下单的产品,共享云仓吉客云智慧化仓储管理系统(WMS)可同步接收信息,自动提醒共享云仓管理员进行打包发货,省时、省力、省钱,给我们企业带来了实实在在的优惠。”鄂尔多斯天骄良品商贸有限公司负责人张新艳介绍。经营着一家名为蒙江红调味厂的王振平也是共享云仓的受益者。为顺应电商发展趋势,2023年,王振平积极拓展线上市场,但加工完的货品无合适地点存放,运输费又太贵。现在,制约他拓展线

化了97款电商单品,借势“618”“双11”“年货节”等电商节日,多次举办线上线下直播活动,线上销售额突破330万元;开展各类电商培训49期,培训学员3600余人,帮助15名优秀学员成功获得工业和信息化部高级互联网营销师资格证书。

集聚发展降低物流成本

每天早上7时,快递小哥张胜杰都会准时来到伊金霍洛旗智慧云物流园,他的首要任务是开启智慧分拣设备按钮。滴、滴、滴……响声过后,一辆辆快递企业的厢式货车鱼贯而入到指定区域内,快递小哥一天忙碌的工作就开始了。

当伸缩机伸向快递货车厢的时候,在分拣员的有序调整下,大小件、异形件传送到各自的传送带上,走向末端,其中,小件会通过智能化自动分拣小车,经过智能识别条码,自动分拣至设定末端隔口,再由分拣员统一打包运走。

据了解,伊金霍洛旗智慧云物流园是鄂尔多斯市首个集供应链孵化、快速分拣、智慧云仓为一体的电商公共服务集聚区,日分拣能力达5万件。物流园引进4家快递企业,整合6条快递配送线路,建设改造33个村级电商服务站,实现“3公斤以内3元发全国”的快速优惠价格。2023年4月至2024年2月,物流园累计进港快递555.6万件,累计向镇村派送快递204.7万件。

在伊金霍洛旗委、旗政府的坚强领导下,在伊金霍洛旗工业和信息化局的指导下,伊金霍洛旗数字电商产业园将持续发力,积极培育电商市场主体,优化电子商务发展环境,全面建设市场化、可持续的电商发展体系,逐步构建普惠共享、产业融合的电商生态圈,继续谱写旗域电商发展的新篇章。

本次培训范围涵盖优质稻绿色高效栽培技术、水稻病虫害绿色防控技术、水稻肥水管理技术等方面的系统课程。农业专家们深入田间地头,详细讲解各种作物的生长习性、施肥技巧、病虫害防治等关键问题,手把手地指导农民们进行作物种植和管理。除此之外,培训团队成员还分别到漳州粮食基地、榜山水稻田家庭基地、云霄下河杨桃基地以及土豆基地进行观摩学习。各基地带头人分享了他们在农业领域的成功经验,拓宽了农民们的视野,让他们了解到更多农业发展的新趋势,提高了农民们的专业技能,也增强了他们的信心。参训人员纷纷表示,将以此次培训为契机,积极投身农业事业,为漳浦县的农业发展贡献自己的力量。

福建省漳浦县启动高素质农民春耕备耕专题培训

本报(记者 王儒 口 林士卿)日前,由福建省漳浦县农业农村局主办,漳州科技职业学院承办的2024年高素质农民培训项目(2023年中央资金)——粮油作物种植管理和春耕备耕专题培训班在福建省漳浦县石榴镇顺利举行,参训人员近90人。此次培训旨在提高新型农业经营主体带头人综合素质,培养造就一批有文化、懂技术、会经营的高素质农民队伍,为农业提质、助农民增收。

山西省全力以赴抓好春耕备耕 有力有效遏制耕地撂荒

本报(记者 任兵兵)当前,山西省正处于春耕备耕的关键时期。3月20日,山西省农业农村厅下发了关于切实抓好春耕保面积防撂荒工作的通知,全力以赴抓好春耕备耕,有力有效遏制耕地撂荒,夯实全年粮食丰收基础。通知指出,山西省春耕粮食面积占全年粮食面积的73%以上,各系统要切实增强责任感和紧迫感,层层压实责任,把春耕工作抓实抓细,全力保障春耕粮食面积,落实大豆、油料等重点作物播种任务,确保应种尽种、种足种满。要及时掌握农户粮油作物意向,加大粮油政策宣传力度,及时发放政策“明白纸”,强化项目扶持、科技支撑,提高农户种植积极性,确保只增不减。

通知要求各地加强农资储备,及时了解基层农资销售网点农资储备情况,开展农资市场检查,保

证种子、肥料等农资质量和供应,保障好带状复合种植所需的大豆、玉米种子及专用除草剂。加强检查排查,确保灌溉水利设施设备完好,各齐滴灌、喷灌等配套设施材料。加强农机装备准备,摸清农机数量、作业需求等情况,协调做好供需对接、用油保障等工作,组织开展机具检修、人员培训,确保农机具和机手以良好的状态投入生产。加快平整土地,因地制宜开展深松深耕,耕后及时耙耱平整,秸秆还田地块要耙耱及时。

通知要求各地有力有效遏制耕地撂荒。要充分利用土壤墒情较好的有利时机,组织开展好撂荒地抢播抢种,确保能种尽种。坚决防止耕地撂荒,要因地制宜制定撂荒地复耕复种工作方案,鼓励通过土地流转、代耕代种、生产托管等方式,解决好撂荒地种植难题。

聚焦辽宁

辽宁加快清洁能源强省建设

截至2023年底,辽宁省发电装机容量7261万千瓦,较2020年增长25.7%。其中,清洁能源装机3523万千瓦,比重由2020年的37.7%提高到48.5%;清洁能源发电量占比从2020年的32.1%提高到47%。

2024年,辽宁省计划实施能源保障能力提升工程项目44个,年度投资近1000亿元,涵盖调整优化能源结构、稳产保供、提升民生用能品质等三个方面。一是调整优化能源结构方面。涉及核电、风

沈阳市铁西区搭建政企对接“连心桥”

本报(记者 孟祥山)3月21日,辽宁省沈阳市铁西区召开政企面对面暨“解民忧、纾民困、暖民心”金融助企座谈会。区委统战部、区金融局、区营商局等相关部门负责人与区内近20名企业家代表座谈交流,梳理惠企政策,纾解融资难题,搭建起政企对接的“连心桥”。

近年来,铁西区持续建设完善平台

市场观察

一个冬天不见水也能开花;耐高温、干旱,不怕冻……种养一盆太空育种鲜花,将是怎样的体验?

近日,太空育种鲜花入驻淘宝电商平台,首批上线了太空育种山丹丹新品种“延丹1号”种包,以及太空育种月季、康乃馨等。这批太空育种鲜花在淘宝店“新航天星空实验室”上新,也是国内太空育种鲜花的首次大规模面市。

一粒“上天”的鲜花种子

据介绍,“延丹1号”父本花粉曾随神舟十一号载人飞船上太空,后经原生质体融合形成新品种“延丹1号”。

“通俗地说,种子上了太空,跟着航天员一块经历太空环境后,返回来,然后在地面上进行培育选育,现在几乎90%以上的航天种子都是这样选育出来的。”新航天星空实验室太空育种中心主任、航天育种高级工程师张传军说。

山丹丹原本在陕北延安一带种植,适应15—30摄氏度之间的温度,经过太空育种培育出来的“延丹1号”,具有耐高温、耐低温、耐水涝、耐干旱、耐胁迫的特

电、光伏、抽水蓄能、新型储能等5个重点领域,年度计划投资498亿元。二是能源稳产保供方面。涉及电网、油气、管道和煤炭等4个重点领域,年度计划投资462亿元。三是提升民生用能品质方面。主要涉及民生热电及电力调峰、资源综合利用发电2个领域,年度计划投资30亿元。

“对列入能源保障能力提升工程的重点项目,辽宁省将优先配置资金、土地、环境容量、能源总量等要素资源,我们也将主动靠前,持续为项目企业做好服务,全过程推动项目建设进程,确保项目顺利实施,尽快形成实物工作量,早日达产增效。”母久深说。

据介绍,铁西区(经开区、中德园)将不断对标市场化、法治化、国际化营商环境,打造守信践诺的信用环境,公平正的法治环境,便捷高效的服务环境,近悦远来的宜居环境,做服务企业的“店小二”,营造尊商敬商、亲商安商的良好氛围。同时,充分发挥“惠帮企@链上沈阳”平台功能,精准推送政策,推动供需对接,提供要素保障,解决困难问题,赋能民营企业发展,共同助力区域经济高质量发展。

据介绍,铁西区(经开区、中德园)将不断对标市场化、法治化、国际化营商环境,打造守信践诺的信用环境,公平正的法治环境,便捷高效的服务环境,近悦远来的宜居环境,做服务企业的“店小二”,营造尊商敬商、亲商安商的良好氛围。同时,充分发挥“惠帮企@链上沈阳”平台功能,精准推送政策,推动供需对接,提供要素保障,解决困难问题,赋能民营企业发展,共同助力区域经济高质量发展。

性。它不惧怕40摄氏度的高温,零下30摄氏度能正常越冬,碰上连月阴雨天也不怕,一个冬天不见水还能开花,而且在酸性碱性土壤均可种植,非常适合新手种养。

“在太空遨游过的鲜花种子,受到宇宙辐射、高真空、微重力等太空环境作用,再经实验室一系列培育工作,花朵变得更鲜艳,花期更长,花香四溢。”张传军说。

据介绍,中国进行太空育种已有30多年历史。植物种子受太空综合环境因素影响,诱发基因变异,返回地球后,需经过几代的地面培育,形成稳定优良的新品种,才能推向市场。

更多太空育种鲜花新品将上市亮相

从哪里可以买到太空育种鲜花? 这批新品日前在淘宝店“新航天星空实验室”上架。但短短2天后,记者查询发现,首批产品已经售罄。店铺在公告中表示,“首批预售火爆”“下次启动将第一

时间在店铺发布信息”。

好消息是,后续将有更多太空育种鲜花新品种上市亮相,如桃花、樱花、郁金香等。据介绍,它们的体积更微小,花期长达2个月。

“发展和推广太空育种技术,符合农业高质量发展的要求。新技术助推种子‘蝶变’,而新的科研成果要走出实验室、飞入寻常百姓家,则需要借助市场化的平台和手段。”张传军说,新航天星空实验室和淘宝鲜花行业合作,计划每季度上新一款太空育种鲜花。“我们希望上高科技、高品质的新产品为更多普通消费者所熟知和接受,形成研发—生产—销售的正向循环,把新技术真正转化成生产力。”

据了解,新航天星空实验室是由国家监管部门“批准”的具有地面模拟航天诱变、太空诱变育种、航天农业、都市农业、乡村振兴、卫星互联、科普教育资质的太空农业实验室。(人民日报海外版)

公告栏

康光明、杜文平、杜书华:本院受理原告临漳县农村信用合作联社诉你们金融借款合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、举证通知书、开庭传票等诉讼文书。自公告之日起满30日即视为送达。提出答辩状和举证的期限为公告期满后15日内。并定于举证期满后第3日上午9时在本院第二审判庭开庭审理,逾期将依法缺席判决。

王怡花、贾利军、柳志英、肖金光:本院受理原告临漳县农村信用合作联社诉你们金融借款合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、举证通知书、开庭传票、应诉通知书、合议庭组成人员通知书。自公告之日起满30日即视为送达。提出答辩状和举证的期限为公告期满后15日内。并定于举证期满后第3日上午9时在本院第二审判庭开庭审理,逾期将依法缺席判决。

王怡花、贾利军、柳志英、肖金光:本院受理原告临漳县农村信用合作联社诉你们金融借款合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、举证通知书、开庭传票、应诉通知书、合议庭组成人员通知书。自公告之日起满30日即视为送达。提出答辩状和举证的期限为公告期满后15日内。并定于举证期满后第3日上午9时在本院第二审判庭开庭审理,逾期将依法缺席判决。

河北省临漳县人民法院 陈伟成、杨格军、朱德耀:本院受理原告临漳县农村信用合作联社诉你们金融借款合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、开庭传票、应诉通知书、合议庭组成人员通知书。自公告之日起满30日即视为送达。提出答辩状和举证的期限为公告期满后15日内。并定于举证期满后第3日上午9时在本院第二审判庭开庭审理,逾期将依法缺席判决。

河北省临漳县人民法院 牛晋只、赵三花、魏春霞:本院受理原告临漳县农村信用合作联社诉你们金融借款合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、开庭传票、应诉通知书、合议庭组成人员通知书。自公告之日起满30日即视为送达。提出答辩状和举证的期限为公告期满后15日内。并定于举证期满后第3日上午9时在本院第二审判庭开庭审理,逾期将依法缺席判决。

河北省临漳县人民法院 牛晋只:本院受理原告临漳县农村信用合作联社诉你们金融借款合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、开庭传票、应诉通知书、合议庭组成人员通知书。自公告之日起满30日即视为送达。提出答辩状和举证的期限为公告期满后15日内。并定于举证期满后第3日上午9时在本院第二审判庭开庭审理,逾期将依法缺席判决。

河北省临漳县人民法院 陈伟成、杨格军、朱德耀:本院受理原告临漳县农村信用合作联社诉你们金融借款合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、开庭传票、应诉通知书、合议庭组成人员通知书。自公告之日起满30日即视为送达。提出答辩状和举证的期限为公告期满后15日内。并定于举证期满后第3日上午9时在本院第二审判庭开庭审理,逾期将依法缺席判决。

河北省临漳县人民法院 陈伟成、杨格军、朱德耀:本院受理原告临漳县农村信用合作联社诉你们金融借款合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、开庭传票、应诉通知书、合议庭组成人员通知书。自公告之日起满30日即视为送达。提出答辩状和举证的期限为公告期满后15日内。并定于举证期满后第3日上午9时在本院第二审判庭开庭审理,逾期将依法缺席判决。